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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordneter Hannes Loth (AfD)

Landessportbund des Landes Sachsen-Anhalt

Kleine Anfrage - KA 7/1769

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

1.  Wie viele Mittel wurden vom Land Sachsen-Anhalt fir den Landessport-
bund in den letzten sechs Jahren bereitgestellt?

In den letzten sechs Jahren hat das Land Sachsen-Anhalt dem LandesSport-
Bund Sachsen-Anhalt e. V. (LSB) im Rahmen der institutionellen Foérderung fol-
gende Mittel bereitgestellt:

Haushaltsjahr 2012: 5.639.800 Euro,
Haushaltsjahr 2013:  5.605.800 Euro,
Haushaltsjahr 2014 5.905.800 Euro,
Haushaltsjahr 2015 : 6.144.300 Euro,
Haushaltsjahr 2016 :  6.190.800 Euro,
Haushaltsjahr 2017:  6.221.300 Euro.

2. Wie viel wurde davon in den letzten sechs Jahren abgerufen?

In den letzten sechs Jahren wurden Mittel in folgender Hohe abgerufen:

Haushaltsjahr 2012: 5.624.679 Euro,
Haushaltsjahr 2013: 5.590.232 Euro,

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfligung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.
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Haushaltsjahr 2014:  5.905.800 Euro,
Haushaltsjahr 2015: 6.144.300 Euro,
Haushaltsjahr 2016:  6.190.800 Euro,
Haushaltsjahr 2017: 6.221.300 Euro.

Wie viel wurden zuriuckgezahlt, aus welchen Griinden?

Es erfolgten keine Rlckzahlungen. Die Zuwendungen wurden als Festbetrags-
finanzierung in Form eines nicht ruckzahlbaren Zuschusses bewilligt und
decken nur einen Teil der zuwendungsfahigen Ausgaben.

Wie haben sich die Kosten des Landessportbundes in den letzten sechs
Jahren entwickelt?

Die Ausgaben des LSB haben sich in den letzten sechs Jahren wie folgt ent-
wickelt:

Haushaltsjahr 2012: 17.630.976,89 Euro,
Haushaltsjahr 2013: 18.340.867,22 Euro,
Haushaltsjahr 2014: 22.287.889,05 Euro,
Haushaltsjahr 2015: 23.257.780,47 Euro,
Haushaltsjahr 2016: 24.863.945,68 Euro,
Haushaltsjahr 2017: 24.661.516,95 Euro.

Welche Personalstruktur hat(te) der Landessportbund in den letzten
sechs Jahren? Bitte die Stellenplane der letzten 6 Jahre abgeben.

Die erfragten Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen.
Welche Aufgaben hat der Landessportbund zu erfiillen?

Der LSB hat die in § 2 seiner Satzung aufgeflhrten Aufgaben zu erflllen. Da-
nach obliegt dem LSB die Férderung

- des Sports,

- der Jugend- und Altenhilfe,

- der Gleichberechtigung von Frauen und Mannern in allen Ebenen des orga-
nisierten Sports,

- der Erziehung, Volks- und Berufsbildung,

- der Wissenschaft und Forschung,

- der offentlichen Gesundheitspflege,

- des Naturschutzes und der Landschaftspflege sowie

- der Heimatpflege und der Tradition.

Daneben ist der LSB aufgrund der durch das Ministerium fur Inneres und Sport
erteilten Beleihung zur Wahrnehmung der Aufgaben nach §§ 8 und 9 des Ge-
setzes Uber die Forderung des Sports im Land Sachsen-Anhalt (Sportforderge-
setz) befugt. Des Weiteren hat der LSB die Aufgabe, im Rahmen der Umset-
zung der Richtlinien zur Forderung von Investitionen zur energetischen Sanie-
rung und Modernisierung von Ooffentlichen Gebauden und Infrastrukturen



(STARK Il plus EFRE-Richtlinie) sowie der Richtlinien tGber die Gewahrung von
Zuwendungen zur Forderung der regionalen landlichen Entwicklung in der EU-
Forderperiode 2014 bis 2020 im Gebiet des Landes Sachsen-Anhalt (Richtlinien
RELE 2014-2020) den zusammen mit dem Forderantrag einzureichenden ,De-
mografiecheck® zu Uberprufen.

Welche Projekte hat er in den letzten sechs Jahren realisiert?
Die erfragten Angaben sind der Anlage 2 zu entnehmen.

Was waren die Kosten der einzelnen Projekte und wie wurden diese finan-
ziert?

Die erfragten Angaben sind der Anlage 2 zu entnehmen.

Was ergab die Evaluation der Projekte? Falls keine Auswertung der Pro-
jekte erfolgte, bitte begriinden.

Die Bewilligungsbehdorde prift nach Abschluss der Projekte die ordnungsge-
malde Erreichung des Zuwendungszwecks anhand des Verwendungsnachwei-
ses. Der Anlage 2 ist zu entnehmen, dass bei samtlichen abschlie®end gepruf-
ten Projekten der Zuwendungszweck erreicht wurde.



Anlage 1 Stellenbestand

Geschéftsstelle
2012 2013 2014 2015 2016 2017
E 150 at 1,00
E 15 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 0,00
E 14 1,00 1,00 2,00 2,00 2,00 2,00
E 13 2,00 2,00 1,00 2,00 2,00 2,00
E 12 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,00
E 11 6,50 5.5 B.05 4,75 4,00 7,80
E 10 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 2,00
E9 4,80 2,80 2,50 2,00 2,00 2,00
E8 3,00 4,00 3,00 3,00 3,00 7,50
E6 2,87 1,88 4,87 4,88 4,88 3,75
E5 5,00 5,00 3,00 3,00 3,00 0,00
E4 1,00 1,00 0,00 0,00 0,00 0,00
E2 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 0,00
33,17 30,43 28,63 27,88 29,05

29,12




Anlage 1

Kreissportbiinde / Stadtsportbiinde

Stellenbestand
Filialpersonal

2012 2013 2014 2015 2016 2017
E 11 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00
EQ9 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00

4,00 4.00 4,00 4,00 4,00 4,00
Landesfachverbande

2012 2013 2014 2015 2016 2017
E12 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
E 44 1,00 1,00 2,00 2,00 2,00 2,00
E 10 3,00 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
EQ9 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 0,00
Vergitungs- 2,50 1,00 1,00 1,00 0,00
ordnung®

6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 4,00

* Vergutungsordnung Trainer-/innen




Anlage 1

Stellenbestand

Trainerpool

2012 2013 2014 2015 2016 2017
E12 3,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
E 11 2,00
E 10 1,00
Vergiitungs- 52,20 48,30 53,20 49,30 48,50 49,00
ordnung*
Vergilitungs- 0,00 9,00 9,00 9,00 8,00 8,00
ordnung**
Spezialsport- 3,00 2,00 2,00 2,00 2,00 1,00
lehrer**

61,20 | 60,30 l 65,20 61,30 59,50 59,00

* Verglitungsordnung Trainer/-innen

** Verglitungsordnung Landestrainer/-innen

#%% Anstellung beim Kultusministerium Sachsen-Anhalt (MK) - per Personalgestellung im Trainer-
pool tdtig, Verglitung erfolgt nach Richtlinien des MK




Anlage 1 Stellenbestand
LandesSportSchule Osterburg

2012 2013 2014 2015 2016 2017
£ 18 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20
EQ 1,00 0,00 1,00 1,00 1,00 1,00
E8 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 0,00
Festgehalt 26,88 26,88 28,88 29,88 29,88 36,50

29,08 28,08 31,08 32,08 32,08 37,70




Anlage 2

Projekte des LSB in den Jahren 2012 bis 2018

Forderjahr Projekt Gesamtkosten davon Landesmittel Evaluation
Integration durch Sport 250.993 45 € 28.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Menschlichkeit und Toleranz 152.077,55€ 20.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Sichtungstrainer 10.193,72 € 7.135,60 € Zuwendungszweck wurde erreicht
2012 Senioren on tour 17.248,30 € 11.788,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Mitgliedergewinnung 13.664.76 € 9.500,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Sportland Sachsen-Anhaltr 18.000,00 € 12.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Familienfreundlicher SV 20.000,00 € 14.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Senioren on tour 12.709,13 € 8.896,95 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Familienfreundlicher SV 20.034,05 € 14.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
2013
Menschlichkeit und Toleranz 144.798,80 € 46.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Intergration durch Sport 290.197,86 € 28.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Integration durch Sport 265.780,35 € 47.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Menschlichkeit und Toleranz 279.116,00 € 53.600,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Merssburger Kindersport 67.200,00 € 25200,00 €|  Zuwendungszweck wurde erreicht
2014 (MERKS)
Talentfindung und -férderung 30.000,00 € 15.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Mentoring fir Frauen 6.000,00 € 2.850,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Familienfreundlicher Sportverein 16.000,00 € 8.000,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
Integration durch Sport 247.500,00 € 40.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Menschlichkeit und Toleranz 156.000,00 € 30.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Sapssburgor Kinaersport 107.800,00 € 38.800,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
(MERKS)
Mentoring fur Frauen 3.045,00 € 1.700,00 € Zuwendungszweck wurde erreicht
2015
Sport und Bewegung inklusiv 26.000,00 € 23.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
STARK im Sport 30.000,00 € 27.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
En/v_erb sins Transpostens i 34.483,00 € 34.483,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Projekt 1dS
Talentfindung und -férderung 79.000,00 € 55.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Integration durch Sport 247.500,00 € 40.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Willkommen im Sport 505.839,17 € 118.550,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Menschlichkeit und Toleranz 292.000,00 € 66.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
BAGHBOUGER Bindeefon 114.700,00 € 43700,00€|  Bearbeitung nicht abgeschlossen
(MERKS)
so1  |STARKIm Sport 45.000,00 € 40500,00€|  Dearbeitung nicht abgeschlossen
Fliichtiinge im Sport 50.000,00 € sopopigpe]  Poevssiog niehtabgeschiessin
B E '
Sport und Bewegung inklusiv 39.000,00 € 19.500,00 € s s
Mentoring fiir Frauen 7.800,00 € sitignhg]  Tocomung RepalghsenrasEn
it ;
Talentfindung und -forderung 216.590,00 € spio0ppe] - PeRIBeitng nicht sbgeechiassen
ridagogikcnan 317.500,00 € 317.500,00 €|  Bearbeitung nicht abgeschlossen

Leistungssportpersonal




90.000,00 €

Bearbeitung nicht abgeschlossen

Integration durch Sport 485.308,59 €
Menschlichkeit und Toleranz 295.000,00 € ggnthpae] | BeATeRING bl shimcilonsen
Sport und Bewegung inklusiv 40.000,00 € shominge]  noenung il angeschivesen
2017 STARK im Sport 40.000,00 € 20.000,00 € Bearbeitung nicht abgeschlossen
Fliichtlinge im Sport 30.000,00 € 15000006 Dol Bieht abgesshinsaen
Talentfindung und -férderung 201.870,00 € SEARE  Cowoilng Al ahgeschinesen
E:ic;?fr?g?;z;g?tiersonal 388.842,00 € saGazOGE  ooung nichtghgeechiossen
Integration durch Sport 481.027,90 € 90.000,00 € noch kein VN vorliegend
Menschlichkeit und Toleranz 295.000,00 € 66.000,00 € noch kein VN vorliegend
2018 Sport und Bewegung inklusiv 40.000,00 € 20.000,00 € noch kein VN vorliegend
STARK im Sport 40.000,00 € 20.000,00 € noch kein VN vorliegend
Talentfindung und -férderung 189.900,00 € 90.000,00 € noch kein VN vorliegend
Padagogisches
Leistungssportpersonal 646.219,00 € 610.516,00 € noch kein VN vorliegend




